

关注一季度经济形势

# 用电量“向好”透出积极经济信号

作为经济动向的风向标,社会用电量的举手投足、细微变化均成为当前经济走势的最直接反映。

记者从电力部门获得的最新信息,尽管总体形势依然不容乐观,但在刚刚过去的3月份,我国电力运行中的一些指标已经初步显现变化,透过这些变化,中国经济运行中的一些新动向也初步显露。

最新数据显示,今年1-3月,全社会用电量为7809.9亿千瓦时,同比下降4.02%。在3

月份当月,全社会用电量同比下降2.01%。尽管依旧“负”字当头,但其中蕴含的变化却意味深长。“相对于去年10月份之后社会用电量的急剧大幅下滑,这一情况表明,用电量同比加速下滑的势头已经初步遏止。”中国电力企业联合会统计部主任薛静说,“综合各项指标来看,目前社会用电量处于‘底部震荡’,并逐步在向好的方面走。”

另一个值得关注的经济信号是:国内多个省份的电力

指标正开始出现明显回升、恢复。据统计,今年一季度,湖南、西藏、新疆、安徽、江西、陕西、北京、重庆等的全社会用电量同比已实现“正增长”。

尤为值得惊喜的是,在经历了数个月的“寒冬”之后,虽然重工业用电的恢复依然步履沉重,但是国内轻工业的用电首次实现了“正增长”。这一点在浙江、广东的纺织业和橡胶制造业中尤为明显。分析人士认为,这两类企业都是外向型企业,用电与生产的明显回升

“具有重要的信心意义”。

尽管电力指标的一些变化折射出了当前经济走势的一些新动向,但专家和电力部门人士在接受采访时普遍认为,据此作出“我国经济已经企稳回暖”的判断显然为时尚早。一些专家认为,根据目前形势判断,二季度全国用电需求快速增长的可能性较小,电力供大于求的形势仍将明显持续。估计到下半年开始,我国全社会用电量才有可能实现正增长。 新华社记者 黄金权

### ■天天出彩

#### 体彩22选5(09097期)

中奖号码:1 4 14 17 22  
奖级 中奖注数 每注金额  
一等奖 25注 32555元

#### 体彩排列3(09097期)

中奖号码:5 9 1  
奖级 中奖注数 每注金额  
排列3直选 2631注 1000元  
排列3组选3 0注 320元  
排列3组选6 11202注 160元

#### 体彩排列5(09097期)

中奖号码:5 9 1 2 6  
奖级 中奖注数 每注金额  
排列5直选 22注 100000元

#### 福彩15选5(2009097期)

中奖号码:1 2 3 4 5  
奖级 中奖注数 每注金额  
特别奖 774注 1474元  
一等奖 774注 766元

#### 快乐扑克2009-4-14

当日中奖注数:1108注  
当日中奖金额:43936元

#### 福彩3D游戏(2009097期)

中奖号码:4 7 4  
奖级 江苏中奖注数 每注金额  
单选 1008注 1000元  
组选3 2435注 320元  
组选6 0注 160元

#### 传统型体彩(09055期)

中奖号码:8 6 4 9 7 2 5  
奖级 中奖注数 每注金额  
特等奖 0注 0元  
一等奖 6注 44943元

#### 福彩双色球(2009042期)

红球号码:8 16 22 23 27 30  
蓝球号码:11  
奖等 中奖注数 每注金额  
一等奖 2注 5000000元

## 国企负责人限薪方案有望出台

国企高管层们的“天价薪酬”可能将被进一步抑制。继财政部上周出台的金融机构高管“限薪令”之后,一项针对全国国企负责人的薪酬管理规定也有望在近期出台。

这份规定由人力资源和社会保障部负责牵头拟订,目前已接近完成。目前正处于进一步修改完善和上报审

批阶段。待上报国务院审定后,可望于年内颁布。

新规定的内容,涉及国企负责人的薪酬结构、薪酬制度、基本年薪、绩效年薪、补充保险、职务消费规范方式以及监管体制等各个方面。其重点在于奠定我国国企高管薪酬制度的总体框架,以及薪酬水平的大体区间。 21世纪经济报道

## 因与中国钢铁公司的价格谈判尚未完成 三大铁矿石巨头退出天津论坛

全球铁矿石三大巨头巴西淡水河谷公司和澳大利亚力拓股份有限公司、必和必拓取消了定于4月13日和14日在中国天津举行的国际铁矿石市场论坛上的发言。

据大会组织者称,由于与中国钢铁公司的铁矿石合同价格谈判尚未完成,因此上述三家公司的代表退出大会。

今年前2个月,全球粗钢产量仅较上年同期增长2.4%。目前因钢铁市场没有很快复苏的迹象,人们猜测2009~2010年度铁矿石合同价格谈判可能变成一个漫长的过程。正是在这种情况下,才出现重要矿业公司管理人士缺席大会的状况。

业内预计,铁矿石合同价格谈判预计仍将至少停滞2个月,因矿业公司和钢铁

生产商正在努力达成一致的可接受价格。 东方早报

### ■相关链接

#### 商务部官员: 铁矿石市场 目前有四个“理直”

商务部外贸司副司长梁树和13日指出,铁矿石市场目前有四个“理直”:随着全球经济增速下滑,钢铁需求也下降,铁矿石需求理应随之下降;铁矿石供大于求,且钢价特别是板材已经回到1994年以前的水平,因此铁矿石价格理应回落;中国理应提高铁矿石进口集中度,大力推行铁矿石进口代理制以规范市场,维护行业、企业利益;供求双方是相互依存的关系,在当前市场不振的情况下应当相濡以沫。新华社

### 产业

#### 据权威部门测算 4万亿投资对建筑业初次拉动作用最大

记者从有关方面了解到,日前国家发改委投资研究所就“4万亿元投资对各行各业的初次拉动作用”进行了测算。测算结果显示,在各行各业中,4万亿投资对建筑业的初次拉动作用最大。

测算结果显示,4万亿投资将使建筑业增加值达到5940亿元,占初次拉动总量的14.85%;其后两位分别是通用、专用设备制造业和批发、零售贸易业。

从间接拉动效应来看,4万亿元投资对农业的间接拉动作用最大。测算结果还显示,4万亿元投资将间接拉动消费需求增加37247亿元。 快报记者 陈其珏

#### 太阳能光伏展 上海遇冷

展览面积缩水过半,大型企业一个不来,正在上海举行的第六届中国国际太阳能光伏展览会成为自首次举办5年来最不景气的一次展会。 新华社

### 国内

#### 105届广交会 招商规模创新高

广交会新闻发言人慕新海14日说,将于15日举行的第105届中国进出口商品交易会(广交会)招商规模创下了历史之最。

据悉,本届广交会境内外参展企业减少了237家,降幅为1.06%。第105届广交

会将分三期举行,5月7日落下帷幕。 新华社

#### 84亿元江苏地方债 将于17日招标发行

记者14日从中央国债登记结算公司获悉,江苏地方债将于4月17日招标发行,期限3年,计划发行面值总额84亿元,这是2009年第九只招标发行的地方政府债。 新华社

### 海外

#### 美国过去一年 120万企业和个人破产

据美联社13日公布的统计,过去12个月内美国申请破产保护的和企业和个人总数近120万。

仅3月份,美国申请破产的企业和个人就达13万,同比增加了46%。过去一年中,每1000个美国人中就有4个申请破产,破产率是2006年时的两倍。 新华社

#### 硅谷150强公司 上年度表现非常糟

有关美国硅谷150家最大上市公司的最新业绩统计和分析结果表明,在2008年度这些公司的表现创下了2001年互联网泡沫破裂以来最为糟糕的纪录。它们的总市值比上一年度大幅“缩水”32%,它们的总体利润同比下跌52%。 新华社

### 公司

#### 高盛季度盈利 远超市场预期

美国银行巨头高盛集团13日发布的财报显示,今年第一季度其盈利远超华尔街预期,预示着银行业危机可能出现转机。财报表明,高盛第一季度实现利润16.6亿美元,而前一季度为亏损22.9亿美元。每股盈利3.39美元,远远高于市场预期的1.64美元。 新华社

#### 菲亚特 CEO 或执掌克莱斯勒

据美国媒体13日报道,正在考虑合并的美国汽车巨头克莱斯勒与意大利汽车厂商菲亚特已开始商讨克莱斯勒新管理层名单,菲亚特首席执行官塞尔吉奥·马尔基翁可能进入克莱斯勒高级管理层,甚至可能直接出任首席执行官。 新华社

### 理财

#### 民生银行“财富新干线”系列产品即将发售

快报讯(记者 王海燕)在国内理财产品市场竞争日益激烈的大环境下,民生银行成功开发了保本浮动收益型人民币理财产品——“财富

新干线”系列产品,即将正式发售。

“财富新干线”系列产品采用多种期限、滚动发行的产品发售模式,首批分别推出3个月、6个月、9个月产品,满足了投资者对于不同期限理财产品的需求。

## 华安收益成功募集逾27亿

华安基金管理公司昨日(4月14日)发布公告,华安强化收益债券基金在日前结束的认购期中,共计募集资金逾27.5亿元。

公告称,华安收益已于4月13日正式成立。华安基金管理公司已于当日起开始正式管理该基金。

公告显示,华安收益自3月9日起公开募集,于4月8日顺利结束。经普华永道中天

会计师事务所有限公司验资,本次募集的净认购金额为2,754,686,507.34元人民币,认购资金在募集期间产生的银行利息共计182,161.46元人民币。按照每份基金份额面值1.00元人民币计算,设立募集期间募集的有效份额共计2,754,686,507.34份基金份额,利息结转的基金份额为182,161.46份基金份额,两项合计共2,754,868,668.80份基金

份额。本次募集有效认购总户数为16,635户。

来自银行等代销渠道的人士分析指出,华安收益此次的募集无论是募集总规模,还是认购户数均在今年来的同类产品位居前列。华安基金的公司品牌认同度在相当程度上成就了最后的发行结果。从整体的客户结构来看,该基金的客户分布比较合理,反映出基金认购者较为理性的资产配置理念。



**SUNING 苏宁电器**

# 苏宁空调移机价格 全面下调

即日起,苏宁售后 将全面下调空调移机价格,规范行业服务价格秩序,提升空调服务标准,全面让利消费者。苏宁依托其深厚的技术积淀,想消费者所想,为消费者提供更周到、更专业的服务。据悉,1-1.5P空调的移机价格让利幅度最高可达100%! 2P空调降价达150%! 3P可达80%! 5P的让利幅度也将达到75%。除下调空调移机价格外,苏宁还将全面开展空调清洗活动,苏宁将为新购空调的用户免费提供新型空调清洗剂;而消费者原有使用的空调可以20元孔的价格享受利用新型材料清洗的服务,杜绝因部分空调孔未达到标准的要求或因墙孔原材料时间较长风化导致水倒灌造成不必要的经济损失。而该服务由苏宁专业售后团队上门服务。另外,苏宁会员更有半价优惠享受空调材料“零”服务! 详情请咨询:4008-365-365



现代快报 大人才  
最权威的人力资讯杂志

## 现代快报携手前程无忧推出“2009破冰行动”——大型培训就业公益活动

# 公益就业培训讲座引爆高校

- 为了让学子得到切实的就业指导,4月2日、7日、14日,我们已在东南大学成贤学院、南京师范大学仙林校区、南京林业大学举行了3场公益讲座,场场爆满。
- 4月16日、21日、23日,我们还将将在南京工业大学、南京航空航天大学、南京信息工程大学举行公益讲座,敬请关注和参与!

敬请关注每周四《大人才周刊》的相关报道!  
咨询电话: 84783604、84783689